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1.  ALEXANDER, William. PICTURESQUE REPRESENTATIONS OF THE 

DRESS AND MANNERS OF THE CHINESE. London: John Murray, 1814. 
First Edition. Large octavo (6-3/4" x 9-1/4") in later 3/4 black 

morocco leather and marbled boards with gilt lettering and decorations 

on the spine. Illustrated with 50 hand-colored lithographs. Ink 

presentation on front endpaper, paper pocket on rear pastedown, 

scattered foxing, slightly trimmed; mild wear to binding but 

attractive. Very Good. (#021853)           $1,500 



 

 

 

 
2.  AMEN, Irving. COFFEE SHOP. Limited edition color lithograph 
(image size 19-1/2" x 14" matted and framed to an overall size of 27" 

x 23"). Of an edition of 300 SIGNED in pencil by the illustrator in 

the bottom right margin, this copy is marked "Artist's Proof" in pencil 

at the bottom middle margin and titled in pencil in the lower left 

margin with the notation "A/P." Appears to be Fine, not examined out 

of the frame which has minor wear. (#021905)        $300 



 

 

 
3.  ANDERSON, Sherwood. MARCHING MEN. New York: John Lane 

Company, 1917. First Edition. Anderson's second book with a fine SIGNED 

INSCRIPTION by the author on the front endpaper: "Another novel 

written/while I was still in man-/ufacturing, living at/Elyria, Ohio. 

It perhaps/should have been cast/in the form of a long/poem but that 

seemed/beyond me so I had to/do what I could with/prose. The book 

was/I am afraid very un-/successful./Sherwood Anderson/Jan 19 --1924." 

Small rust stains below signature. Near Fine, lacking the dustwrapper. 

(#021899)               $750 



 

 

 

 
4.  BOHNY, Nicholas. THE NEW PICTURE BOOK, Being Pictorial 

Lessons on Form, Comparison, and Numbers, For Children Under 

Seven Years of Age with Explanations. Edinburgh: Edmonston and 
Douglas, 1858. First Edition. Oblong (13-1/4" x 10") in original 

pictorial boards; (iv), 36 pages printed on rectos only, all 

illustrated with charming hand-colored plates. Title page and preface 

page heavily creased and wrinkled; illustrations lightly toned or 

soiled but bright and attractive; front board darkened and detached. 

Contents Very Good. (#021863)           $300 



 

 

 



 

 

5.  BOOTH, General William. IN DARKEST ENGLAND AND THE WAY 

OUT. London: International Headquarters of the Salvation Army, [1890]. 
First Edition. Original cloth with gilt lettering. Illustrated with a 

large folding color frontispiece depicting the impact of the Salvation 

Army's proposed "Scheme of Social Selection and Salvation" to redress 

the social evils afflicting England. Printing and the Mind of Man 373. 

In this important book, published the same year as Stanley's IN DARKEST 

AFRICA, the founder of the Salvation Army analyzed the causes of vice 

and poverty and proposed a ten-step remedy, which in large part was 

carried out. A classic in the literature of poverty and its solutions. 

1891 owner name on half-title page; minor wear to spine tips and 

rubbing to spine edges. Very Good. (#021864)        $200 

 

 

 



 

 

 

 
 

6.  BUCKINGHAM, J. S. TRAVELS IN PALESTINE, THROUGH THE 

COUNTRIES OF BASHAN AND GILEAD, East of the River Jordan: 

Including a Visit to the Cities of Geraza and Gamala, in the 

Decapolis. London: Longman, Hurst, Rees, Orme, and Brown, 1821. First 
Edition. Quarto (8-1/4" x 10-3/4") in contemporary calf, rebacked 

retaining original backstrip; xxvi, 553, [1] pages. Illustrated with 

a portrait frontispiece of the author "in the Costume of Turkish 

Arabia"; 8 maps and plans (1 folding); and numerous woodcut vignettes 

in the text. Small ink library stamp at bottom of title page, bottom 

margin of first text page, and on verso of folding map which has a 

long, closed tear; text generally clean with light foxing to some of 

the plates; a little rubbed, slight bumping to corners and extremities. 

Very Good. (#021894)               SOLD 
 

 



 

 

 
7.  CARSON, Rachel. SILENT SPRING. Boston: Houghton Mifflin, 1962. 
First Edition. This book on the effects of pesticides is a landmark 

in environmental writing inspiring the movement that led to the banning 

of DDT and raising awareness of the connection between humans and 

their environment which had been mostly taken for granted. Ironically, 

Carson died of cancer less than two years after its publication. A 

couple of pages with a small brown stain from previously laid-in 

botanical specimen. About Fine in Near Fine dustwrapper with minor 

edgewear. (#021900)             $450 

 

 
8.  CARTER, Jimmy. A REMARKABLE MOTHER. NY: Simon & Schuster, 
(2008). First Edition. SIGNED "J Carter." Carter's loving homage to 

his mother. Fine in Fine dustwrapper. (#021890)       SOLD 



 

 

 
 

9.  (CHELONIIDAE PRESS) ROBINSON, Alan James. A FOWL 

ALPHABET. (Easthampton, MA): Cheloniidae Press, 1986. First Edition. 
Octavo (5-1/2" x 8-1/2") bound by Gray Parrot in quarter vellum and 

marbled paper, laid in a custom cloth clamshell box. The text was 

culled from ANIMATE CREATION by Rev. J. G. Wood, 1885. The 

illustrations consist of 26 wood engravings by Alan James Robinson 

with the names of the birds hand-lettered by Suzanne Moore. Copy #11 

of 50 the Deluxe Edition (of a total edition of 231) printed by Harold 

Patrick McGrath and SIGNED by Robinson. This edition has an extra 

portfolio containing a suite of the 26 engravings, each SIGNED and 

numbered by Robinson. Prospectus laid in. Fine in clamshell box. 

(#021897)             $1,500 

 

 

 

 



 

 

 
10.  (CHELONIIDAE PRESS) ROBINSON, Alan James. AN ODD 

BESTIARY OR, A COMPENDIUM OF INSTRUCTIVE & ENTERTAINING 

DESCRIPTIONS OF ANIMALS ... ARRANGED AS AN ABECEDARY. 
(Easthampton, MA): Cheloniidae Press, 1982. First Edition. Folio (9-

3/4" x 13-1/2") bound in quarter leather by Gray Parrot in custom 

morocco-backed cloth clamshell box. The text of this wonderful ABC 

book was compiled by Laurie Block. The illustrations consist of 26 

wood engravings and 26 smaller linecuts by Alan James Robinson printed 

from original blocks cut by the artist. Hand calligraphy is provided 

by Betse Curtis. This is copy #32 of 50 copies (of a total edition of 

306) printed by Harold Patrick McGrath and SIGNED by Robinson. This 

edition has an extra portfolio containing a suite of the 26 engravings, 

each SIGNED and numbered by Robinson. Prospectus laid in. Fine in a 

Very Good clamshell box with some wear and staining to the backstrip. 

A luxuriously delightful book. (#021898)      $2,000 



 

 

 
11.  CHURCHILL, Winston. THE SECOND WORLD WAR. London: Cassell 
and Co., (1948 - 1954). First Edition. Six volumes issued over a period 

of six years: THE GATHERING STORM (Volume 1), THEIR FINEST HOUR (Volume 

2), THE GRAND ALLIANCE (Volume 3), THE HINGE OF FATE (Volume 4), 

CLOSING THE RING (Volume 5), and TRIUMPH AND TRAGEDY (Volume VI). The 

publication of this important historical account of the Second World 

War helped Churchill win the Nobel Prize in Literature in 1953. Near 

Fine in Very Good dustwrappers with some even sunning to spines and 

minor wear and tears. (#021845)          $900 



 

 

 
 

 

12.  COOLIDGE, Calvin. THE AUTOBIOGRAPHY OF CALVIN COOLIDGE. 
New York: Cosmopolitan Book Corporation, 1929. First Edition. Blue 

cloth-backed boards in original slipcase, as issued. Copy #712 of 1000 

SIGNED by the author. Two tasteful bookplates on front pastedown; 

offsetting from clipping on half-title page. About Fine in a Near Fine 

slipcase with minor splits. (#021891)       $1,750 

 

 

 

 



 

 

 
 

13.  DILLINGHAM, Emma L. DIAMOND HEAD. [San Francisco?], [1891]. 
First Edition. String-tied heavy tan wraps with title lettered in dark 

brown on the front cover; 12 leaves printed on recto only (8" x 9-

1/2"). Seven short poems about this famous Hawaiian landmark with 

small illustrations from sketches of Hawaiian scenes. Quite scarce. 

Fine. (#021852)            $600 

 

 

 

 

 



 

 

 
14.  GOODALL, Jane. AUTOGRAPH LETTER SIGNED (ALS). Tanzania, 
28 September 1989. Fine handwritten one-page letter on Gombe Wildlife 

Research Institute stationery by the world's foremost expert on 

chimpanzees, having studied them for over 60 years. Addressed to Nancy. 

In part: "She was out here with the Peace Corps. She house sat and dog 

sat for me driving me on my spring lecture tours (So my dog knows her 

better than I do!!)." SIGNED "Love Jane." Creasing and minor wrinkling. 

Very Good. (#021904)           $250 

 



 

 

 

 
15.  HALL, Edward H. THE GREAT WEST: TRAVELLERS’, MINERS’, 

AND EMIGRANTS’ GUIDE AND HAND-BOOK to the Western, North-

Western, and Pacific States and Territories with a Map of 

the Best Routes to the Gold and Silver Mines, and Complete 

Tables of Distances Across the American Continent. London: 
Sampson Low, Son, & Marston, 1867. First British Edition. Pictorial 

stiff yellow wraps (4-1/4" x 6-3/4"); 9, xiv, 127 pages. Large folding 

map of the United States, except for lower portion of Texas, colored 

in outline. Scarce travel guide with detailed sections on individual 

states, including Arizona, California, Utah, Nevada, New Mexico, 

Kansas, etc. One of a number of such guides published after the Civil 

War to provide emigrants with information on settling the West, Hall's 

was one of the most thorough with much practical information as well 

as descriptions of growing towns in the Nevada territory. Some loss 

to sections of spine; light wear. Very Good. (#021893)    $1,500 



 

 

 

 



 

 

 
16.  HARRINGTON, James. THE OCEANA OF JAMES HARRINGTON, AND 

HIS OTHER WORKS, SOM WHEROF ARE NOW FIRST PUBLISH'D FROM HIS 

OWN MANUSCRIPTS. The whole Collected, Methodiz'd, and 

Review'd, WITH An Exact Account of his LIFE Prefix'd, By 

JOHN TOLAND. London: The Booksellers of London and Westminster, 
1700. First Collected Edition. Quarto (8" x 12-1/4") in contemporary 

calf, rebacked with new spine, retaining original boards; [iv], xliv, 

546, [2] pages with final advertisement leaf for printer. Engraved 

frontispiece, full page portrait of Harrington, and a full-page plate. 

First publication of Harrington's magnum opus, OCEANA, an important 

work of political philosophy, along with other works by him and an 

account of his life by Toland. "John Toland's edition of the works of 

James Harrington was an important component in his project to introduce 

republican ideas to an 18th-century audience, and provided a 

foundation for the whig intellectual tradition that influenced 

Maximilien Robespierre, Benjamin Franklin, Thomas Jefferson, and 

Thomas Paine" (OXFORD DICTIONARY OF NATIONAL BIOGRAPHY). THE 

COMMONWEALTH OF OCEANA (published in 1656) was an exposition of an 

ideal constitution, a utopia, designed to facilitate the development 

of the English republic established after the regicide, the execution 

of Charles I in 1649. Bookplate on front pastedown of Gerald Edward 

Aylmer (1926–2000), English historian of 17th century England. Pale 

toning with minor foxing; corners & edges a bit bumped, boards a little 

scratched. All in all, a Very Good, pleasing copy. (#021903)    SOLD 



 

 

 
17.  HEMINGWAY, Ernest. MEN WITHOUT WOMEN. New York: Charles 
Scribner's Sons, 1927. First Edition. First printing in the second 

state dustwrapper with blurbs on the orange stripes on the front panel. 

A collection of 14 short stories including "Hills Like White Elephants" 

and "The Killers." Bump to upper front corner. Near Fine in a Near 

Fine dustwrapper with light wear. (#021860)      $1,000 



 

 

 
18.  IRVING, Washington. IRVING VIGNETTES. VIGNETTE 

ILLUSTRATIONS OF WRITINGS OF WASHINGTON IRVING. New York: G. 
P. Putnam, 1857. First Edition. Publisher's attractive gilt-decorated 

full black morocco (6" x 8-1/2") with numerous full-page engravings 

by Darley and others. Title page foxed, otherwise scattered moderate 

foxing; minor wear to corners. Very Good. (#021895)      SOLD 
 

 



 

 

19.  LAWRENCE, D. H. THE ESCAPED COCK. Paris: The Black Sun 
Press, 1929. First Edition. White printed wrappers (6-1/2" x 8-1/4") 

printed in red and black in glassine dustwrapper and original marbled 

paper slipcase. Color frontispiece and drawings in the text by the 

author. Copy #44 of 450 copies on Holland Van Gelder Zonen paper (of 

a total edition of 500). Bookplate of author and Lawrence's friend, 

Witter Bynner, loosely laid in. Fine in close to Fine glassine and a 

Very Good case. (#021902)           SOLD 
 

 

 

 
20.  LAWRENCE, D. H. RAWDON'S ROOF. London: Elkin Mathews & 
Marrot, 1928. First Edition. Decorated paper boards with matching 

dustwrapper. Copy #221 of 530 SIGNED by the author of this short story 

issued as number 7 of the publisher's Woburn Books series. Minor bump 

to upper corner of front board; splitting to spine edge of dustwrapper 

neatly hidden by mylar protector. Near Fine in a Near Fine dustwrapper. 

(#021901)               $500 



 

 

 
21.  LEAKEY, Richard. ONE LIFE. An Autobiography. London: 

Michael Joseph, (1983). First Edition. Leakey was a Kenyan 

paleoanthropologist, conservationist, and politician whose fossil 

discoveries at Koobi Fora in a fifteen-year period beginning in the 

late 1960s included a nearly complete 1.6-million-year-old skeleton 

of a young male Homo erectus. This copy is INSCRIBED and SIGNED on the 

half-title page: "For Nancy with my warmest/regards and appreciation 

to you/for your support, enthusiasm/and friendship. Next time to 

Koobi/Fora/Richard/14 Nov 1984." Fine in a price-clipped, Near Fine 

dustwrapper. (#021892)            $150 



 

 

 
22.  [LEWIS, Sinclair] HOOD, Richard Thomas. SIGNED ORIGINAL 

ETCHING. An 8" x 11" ORIGINAL ETCHING (image size of 5-3/4" x 7-1/2") 
of Lewis by Richard Thomas Hood SIGNED by Lewis. From the Artists 

Series created by Richard Thomas Hood (1910-1993), Philadelphia artist 

and Director of the Pennsylvania Art Project (WPA). Mild wrinkling. 

Fine. (#021851)             $350 



 

 

 
23.  LODOWICK LLOYD Esquier, one of her Majesties Serieants 

at Armes. THE STRATAGEMS OF JERUSALEM: with the martiall 

lawes and militarie discipline, as well of the Jewes, as of 

the Gentiles By he Stratagems of Jerusalem bound with [A 

BRIEFE CONFERENCE OF DIVERS LAWES; DIVIDED INTO CERTAIN 

REGIMENTS]. London: Thomas Creede, 1602. First Edition. Small quarto 
(5-1/2" x 7-1/4") in later sheep; [viii], 352, [14], without last 

blank; 143, [9] pages, the last leaf blank. First work is the variant 

with a Latin quotation above the device on title page; the second work 

lacks title page and dedication leaf that follows but is otherwise 

complete but for the final blank. STC 16630 and 16616. The front blank 

of the first work contains an early manuscript titled "Epitaph upon 

the death of the Late Earl of Essex, Earle Marshall of Englande." 

After a failed coup d'état against the government of Elizabeth I, 

Robert Devereux, the second Earl of Essex, was beheaded at the age of 

34. Last page of table a photocopy laid down on paper, owner name on 

front endpaper; rubbing to binding. Very Good (#021865)   $2,500 



 

 

 
24.  LUCRETIUS. DE RERUM NATURA. OF THE NATURE OF THINGS. Los 
Angeles: Limited Editions Club, 1957. Tall octavo (5-1/2" x 9-1/2") 

bound in full dark blue morocco leather with a gilt-decorated spine. 

Translated by William Ellery Leonard. Illustrated with striking full- 

and partial-page wood engravings by Paul Landacre. Copy #1213 of 1500 

SIGNED by the artist on the colophon page. Monthly Letter laid in. 

Fine in a Fine slipcase. (#021866)          $350 



 

 

 
25.  MANSTEIN, General [Christoph Hermann Von]. MEMOIRS OF 

RUSSIA, HISTORICAL, POLITICAL, AND MILITARY, From the Year 

MDCXXVII, to MDCCXLIV … Comprehending … The Wars of Russia 

with Turky and Sweden. With a Supplement, containing a 

Summary Account of the State of the Military, the Marine, 

the Commerce, &c. of that Great Empire. London: T. Becket and 
P. A. De Hondt, 1770. First Edition. Later 1/2 dark blue calf spine 

and corners, marbled paper boards (8-1/4" x 10-3/4"); viii, 424, [8] 

pages. Illustrated with 10 engraved folding maps. An important 

historical eye-witness account of Russian and Ukrainian history 

between 1727 and 1744. Manstein served in the Russian army in the 

Baltic, Siberia, and the Crimea and was an eyewitness to most of the 

incidents he relates here. Contents lightly toned with some spotting, 

some folding maps with minor repaired tears & reinforced folds; minor 

rubbing to spine & corners. Very Good. (#021855)     $1,100 



 

 

 
26.  MILNE, A. A. THE HOUSE AT POOH CORNER. London: Methuen & 
Co. Ltd, (1928). First Edition. Original salmon cloth with gilt 

lettering and vignettes, top edge gilt; pictorial endpapers. 

Illustrated with black-and-white drawings by Ernest Shepard. The 

second Pooh book and the first to introduce Tigger. Spine sunned, some 

discoloration to front cover. Very Good, lacking the dustwrapper. 

(#021896)               SOLD 



 

 

 
27.  [MORLEY, Christopher] HOOD, Richard Thomas. SIGNED 

ORIGINAL ETCHING. An 8" x 11" ORIGINAL ETCHING (image size of 5-
3/4" x 7") of Morley by Richard Thomas Hood SIGNED by Morley. From the 

Artists Series created by Richard Thomas Hood (1910-1993), 

Philadelphia artist and Director of the Pennsylvania Art Project 

(WPA). Finger prints to blank top margin. Fine. (#021850)     SOLD 
 



 

 

 

 
28.  OGAWA, K[azumasa]. FAMOUS CASTLES AND TEMPLES IN JAPAN. 
Tokyo: (Ogawa Photoengraving Company}, (1885). First Edition. Oblong 

folio (14-7/8" x 10-1/2") in original pink and green floral silk cloth 

over thin boards, two purple cord ties, green and gilt speckled finish 

inside the covers and on the facing free pages, all edges gilt. 

Illustrated with 35 hand-colored captioned collotypes with tissue 

guards of various Japanese temples and castles. Quite scarce. Minor 

fading and foxing to covers; bottom right corner lightly bumped 

throughout not affecting images. Near Fine. (#021858)    $2,000 



 

 

 
29.  (POE, Edgar Allan). "Eleanora" in THE GIFT: A CHRISTMAS 

AND NEW YEAR'S PRESENT FOR 1842. Philadelphia: Carey & Hart, 
(1841). First Edition. Original gilt-decorated black morocco leather 

by S. Moore of Philadelphia with his stamped signature at the base of 

both panels (see Papantonio 58), 4-7/8" x 7-3/8", all edges gilt; 

viii, [17]-328, [6] pages. Illustrated with an engraved title page and 

7 steel engravings with tissue guards. The first appearance in print 

of this famous Poe poem which was not collected until his WORKS was 

published in 1850. BAL 1002 & 16135. One or two signatures slightly 

pulled, scattered light foxing but generally clean copy; small tear 

to head of spine. Very Good. (#021888)         $350 



 

 

 

 



 

 

 
30.  PONTANUS, Johannes Isacius. RERUM ET URBIS 

AMSTELODAMENSIUM HISTORIA In qua Hollandiae primum atque 

inde Amstelandiae,oppidique, natales, exordia, progressus, 

privilegia, statute eventaque mirabilia cum novis urbis 

incrementis com Cercijsque ac navigationibus longinquis, 

aliaque ad politiam spectantia, additis suo loco tabulis 

aeri incisis, ad haec usque tempora, observata annorum serie 

accurate omnia deducuntur. Auctore Ioh. Isacio Pontano. 

Accedunt sub calcem Auctores vetustiores duo nunquam antea 

editi, quorum nomina et seriem verba pagella indicabit. 
Amsterdam: Judocus Hondius, 1611. First Edition. Quarto (7" x 10-3/4") 

in somewhat later full calf leather; [viii], 64, [40], 65-292, [7] 

pages with a page of errata at rear. Complete with the 40-page section, 

bound in after page 64, rather than at the end, as in other copies. 

Illustrated with an engraved title page, 50 magnificent text 

engravings (of which 17 are maps), and 7 beautiful folding plans and 

maps. THE FIRST IMPORTANT HISTORY OF AMSTERDAM and one of the first 

accounts of the Dutch East India Company's maritime explorations 

around the globe. Includes reports of Barentsz's voyage to the Arctic 

in search of the North-East passage, Dutch Voyages to Greenland and 

the north in 1594-6, and early reports of Dutch exploration in Asia 

and Africa. Important American content includes accounts of Hudson's 

first two voyages (1607-1608) for the Muscovy Company of London. The 

engravings in the text are especially fine, and include early maps and 

views of what at the time were exotic regions. A Dutch edition was 

published three years after this first edition. Early 18th century 

name on title page and the top margin of following page; one of the 

double page maps/plans has a closed tear at the lower half of the 

inner edge; trimmed for binding, slightly shaving off the very bottom 

of the images; clean and well bound. Near Fine. (#021859)   $8,500 



 

 

 
31.  PRINCE, Thomas. A CHRONOLOGICAL HISTORY OF NEW-ENGLAND 

IN THE FORM OF ANNALS. Boston: Kneeland & Green, 1736. First 
Edition. Small quarto (4" x 6-3/4") in contemporary paneled calf, 

neatly rebacked; (x), xii, 20, 104, (2), 254 pages including the list 

of subscribers; title page printed in red and black. Volume I in two 

parts (all published); the second volume would not appear until 1755 

under a different title. Prince was one of the first great collectors 

of American history and literature, EVANS 4068; HOWES P-615: “Our most 

scholarly colonial work”; SABIN 65585. Signatures of Elnathan Whitman 

and Mary B. Sherman on the front endpaper and of Whitman again on the 

title page, dated 1764. Modern bookplate of King Lawrence Parker on 

the front pastedown. Mild toning to text; small tear to top edge of 

spine at rear. Lovely, Fine example. (#021861)     $1,500 



 

 

 
32.  ROOSEVELT, Franklin D. THE HAPPY WARRIOR. ALFRED E. 

SMITH. A Study of a Public Servant. Boston & New York: Houghton 
Mifflin Company, 1928. First Edition. Cloth in dustwrapper. INSCRIBED 

and SIGNED by the future President on the front endpaper: "Inscribed 

for Garrett A Roach/with all good wishes from/Franklin D. 

Roosevelt/October 31 1928." Below his inscription his son, Franklin 

D. Roosevelt, Jr. has also INSCRIBED and SIGNED the book "To Albert 

A. Roach/With best wishes,/Franklin D. Roosevelt, Jr." with the date 

"1-29-49" below in another hand. In his foreword, Roosevelt states: 

"It is difficult, in the tumult of a political campaign, to set forth 

facts without bias, but I have tried, in the first part of this little 

book, to analyze fairly some of the causes that make Alfred E. Smith 

one of the most interesting Americans of this generation. In no way 

is this written as a partisan plea. The excuse lies in the deluge of 

letters coming to me from men and women in every circumstance of life, 

and from every part of the United States, asking every conceivable 

kind of question about him." Alas, Smith lost to Herbert Hoover in a 

landslide a few months later, and the following year the longest and 

deepest downturn in the history of the United States and the modern 

industrial economy occurred: The Great Depression. Near Fine in a Very 

Good dustwrapper with edgewear and a closed split along the spine 

crease. (#021848)           $6,000 



 

 

 
33.  ROOSEVELT, Franklin Delano. TYPED LETTER SIGNED (TLS). 
New York, 8 October 1928. One-page letter on personal stationery to 

Mary O'Connor Eben of the Democratic National Committee. In full: 

"Dear Mary O'Connor Eben: Many thanks for your mighty nice telegram. 

If I could only persuade my wife to let you leave the splendid work 

you are doing, you would transfer to the state campaign. However, it 

is all in the common cause. Sincerely yours," and SIGNED "Franklin D. 

Roosevelt." Eben would go on to become White House Librarian when 

Roosevelt became president. Creasing and wrinkling, short closed tear 

at top margin. Very Good with attractive signature. (#021856)   SOLD 
 



 

 

 

 
34.  [ROOSEVELT, Franklin] LEAR, H. L. Sidney (editor). 

PEARLS OF GREAT PRICE. Grace. London: Rivingtons, 1881. First 
Edition. Miniature book (2-1/4" x 3-1/2") in original drab olive cloth 

with gilt floral decoration and lettering on the front cover; 92, (3) 

pages. Franklin Delano Roosevelt's copy SIGNED by him on the front 

endpaper "Franklin D. Roosevelt/Hyde Park/1927." On the front 

pastedown is the paper label used in Franklin Roosevelt's miniature 

book collection, this numbered "1232." Light foxing to endpapers with 

little effect on FDR's signature; slight separation between pages 32 

and 33. Near Fine. (#021857)         $1,250 



 

 

 

 
35.  SACKVILLE-WEST, Vita. THE EDWARDIANS. London: The Hogarth 
Press, 1930. First Edition. Vellum-backed cloth. Copy #74 of only 125 

numbered copies SIGNED by the author. A late novel which is a clear 

critique of the Edwardian aristocratic society as well as a reflection 

of the author's childhood experiences. Rather uncommon in this signed 

issue. Mild soiling to vellum. Close to Fine. (#021847)   $1,250 



 

 

 
36.  SANDBURG, Carl. HOME FRONT MEMO. New York: Harcourt, Brace 
and Company, (1943). First Edition. A collection of “pamphlets, 

speeches, broadcasts, newspaper columns, poems, legends, photograph 

texts.” Illustrated with photographs. INSCRIBED and SIGNED by the 

author on the front endpaper: "Dear Jo Wershba/a few spots here 

are/strictly in your field/of Christian endeavor/Carl." Joseph Wershba 

was a CBS journalist who worked alongside Edward R. Murrow and Walter 

Cronkite. One of the original producers of the television show 60 

MINUTES, Wershba may be best remembered today through Robert Downey 

Jr.'s portrayal of him in the 2005 film about Edward Murrow: GOOD 

NIGHT, AND GOOD LUCK. He also wrote the foreword to Harry Golden's 

popular book CARL SANDBURG. Tucked into the book is a group of 5 

handwritten notes, presumably by Wershba, referring to a CBS show 

featuring Sandburg and his work, as well as a printout of a microfilm 

newspaper clipping of an article by Sandburg on Babe Ruth published 

in 1928. Minor bumps to corners. Near Fine in a Good, mostly complete 

dustwrapper with edgewear. 

 

From the front flap of the dustwrapper: “A troubled American citizen 

who loves his country -- and hopes that he loves the Family of Man 

around the whole earth -- records in this book the zigzag course, the 

hill and dale path, of his mind, heart, and intuition during the war. 

It is a documentary record of things said frankly, even passionately, 

while the world storm has roared and raged. Though the book has its 

value for this present hour, it has definite historic content in many 

spots. It is as wild and dark as the war -- and it has the sanity of 

good war humor.” (#021862)           $350 



 

 

 

 
37.  SENIOR, Nassau W. A JOURNAL KEPT IN TURKEY AND GREECE 

in the Autumn of 1857 and the Beginning of 1858. London: 
Longman, Brown, Green, Longmans, and Roberts, 1859. First Edition. 

Black leather-backed dark green cloth boards, rebacked (5" x 7-1/2"). 

Illustrated with 2 folding maps with outline hand-coloring and 2 full-

page color plates. An uncommon title. Minor wear to spine; contents 

clean and fresh, owner name on title page, modern bookplate on front 

pastedown. Very Good in a cloth slipcase. (#021849)      $500 



 

 

 

 
38.  SOUSA, John Philip. THROUGH THE YEAR WITH SOUSA. New York: 
Thomas Y. Crowell & Co., (1910). First Edition. Gilt-decorated blue 

cloth. A collection of anecdotes and witticisms from the March King's 

notebooks. INSCRIBED & SIGNED by Sousa on the front endpaper in 1914. 

Among Sousa's best-known marches are "The Stars and Stripes Forever" 

(National March of the United States of America), "Semper Fidelis" 

(Official March of the United States Marine Corps), and "The Liberty 

Bell" (used as the theme for Monty Python's Flying Circus). Gilt bright 

on the front cover, faded on the spine which has light fraying at the 

tips. Very Good, lacking a dustwrapper. (#021846)       SOLD 



 

 

 
39.  (VERNE, Jules) and (THOREAU, Henry David). "A Voyage in 

a Balloon" in SARTAIN'S MAGAZINE OF LITERATURE AND ART. Vols. 

X and XI: January - December 1852. Philadelphia: John Sartain & 
Company, 1852. First Edition. Publisher's dark brown, blind-stamped 

morocco leather. Illustrated with numerous steel engravings. Volume X 

contains the first appearance in any publication of Jules Verne in 

English with the piece "A Voyage in a Balloon"; Volume XI includes the 

first appearances in print of any part of Henry David Thoreau's classic 

WALDEN: "The Iron Horse" in the July issue and "A Poet Buying a Farm" 

in the August issue. Light foxing and minor wear. Very Good. (#021889)

                SOLD 



 

 

 

 
 



 

 

 
 

40.  WILDE, Oscar. SALOME. London: Limited Editions Club, 1938. 
Two quarto volumes (8" x 11"), copy #1485 of 1500 numbered copies. The 

first volume in black wrappers is the French original illustrated by 

Andre Derain with gouache drawings on black paper reproduced through 

the pochoir process and SIGNED by the artist on the colophon page. The 

other volume, in gilt-decorated red cloth, is the English translation 

by Lord Alfred Douglas with illustrations from the first edition by 

Aubrey Beardsley including four omitted from the original. Darkening 

to the text pages opposite the plates by Derain, as usual. Slight 

sunning to the spine of the hardcover volume. Near Fine with glassine 

on the wrappers volume only in a Very Good slipcase with minor 

splitting and edgewear. (#021818)          $500 

 


